

作为国内唯一的黄色茶良种,黄色茶在国内十余个省引种,而在
本市栽培面积不过千余亩——

黄色茶:墙内开花墙外香

孙吉晶 翁杰

新闻聚焦

象山大局湾新茶杯 深度新闻观察

以“黄金芽”和“御金香”两只品种为代表的黄色茶(全称黄色白化茶)是我市自主培育的茶树新品种。如今,名声在外的黄色茶面临“墙内开花墙外香”的窘境。林业部门统计数据表明,去年我市繁育黄色茶种苗近300万株,其中九成以上销往市外,而且这种状况已持续四年。

甬产茶苗异地“生根发芽”

茶叶叶片全年金黄;干茶、汤色、叶底都呈黄色;产品均价每公斤超过万元,经济效益远胜常规品种,作为至今国内唯一的黄色茶良种,黄色茶不受光照不受温度影响,宜种植的地域广。北起山东,



丁安 绘

南至云南,目前国内十余个省引种黄色茶,面积突破万亩,发展势头盖过安吉白茶,在茶界掀起了“黄色”潮流。在江西、江苏等地,规模上千亩的种植基地相继出现。继黄色茶系列的“黄金芽”后,前景更为看好的黄色茶系列的“御金

香”去年获得国家植物新品种权,并很快推广到江西、山东等外省。随着种植范围拓展,市场对黄色茶树种的需求也迅速增长。一些早几年从宁波购买了黄色茶原种苗的单位或茶叶专业合作社抓住商机,开始大量育苗卖苗。2007年,

浙江松阳县黄色茶专业合作社从我市购买了2000株黄色茶原种苗。黄色茶生产能力旺盛,春夏秋季均可采制,该合作社短短几年里通过大量繁育,现年产一级良种茶苗达到606万株,成为专业黄色茶种苗繁育基地,不仅当地拥有500多亩茶园,还向周边县和省外提供1500亩种苗。

本地茶农“步履蹒跚”

“黄色茶在全国茶区遍地生根,却没能在本地产成规模。”黄色茶品种培育团队主要成员王开荣对此现状扼腕叹息。据了解,从2008年“黄金芽”被认定为省级良种至今,全市栽培面积不过千余亩,且零星分布在余姚、奉化、象山、宁海等地。

对于黄色茶开发,我市科技部门给予了大力支持,但在产业化进程中,除余姚市在2009年出台过“黄金芽三年发展计划”外,其他相关部门没有出台过产业扶持政策,总体上对这类优势品种处于放任状

“安全老调”要多弹

楼烧冬

雨城晨笔

一年一度的春运已经拉开帷幕。这两天,媒体上有不少新鲜出炉却又老生常谈的照片:一大巴司机“一心二用”,边开车边玩手机;一辆大客车里旅客挤得密密麻麻,脸色喜悦而又不安;过半大巴乘客不系安全带……这些情形警醒我们:尽管“安全”是人们最关切的,但春运中仍有部分司乘人员和旅客在“细节”上掉以轻心,当引起警惕。

春运是各类交通事故高发期。去年同期,短短三四天之内,河南、甘肃、贵州、广西、湖南等省先后发生多起特大交通事故,73个鲜活的生命无缘和家人团聚。不少司机反思时表示,如果每次在上路前和行车时,有人在耳边敲敲警钟,说不定就能避免灾难。

安全意识的树立不能总靠鲜血来换,作为应对,一句简单的提醒也是一股力量。每年各类春运安全提醒标语随处可见。笔者以为,和群众性命攸关的“安全老调”,再怎么重弹都不为过。运输企业要给驾驶员人员上安全弦,车站要给旅客上安全弦,亲朋好友之间也要相互上安全弦。

当然,在提醒司乘人员和旅客的同时,管理部门必须加强监管,强化安全生产主体责任,落实安全生产主体责任,多管齐下,保障旅客出行更便捷、更顺畅、更安全。

省人大代表、市人大常委会副主任王建康建议—— 统筹开展巨灾保险制度建设

本报杭州电(记者龚哲明)昨日,省人大代表、市人大常委会副主任王建康建议,我省应在原有政策性保险试点基础上,结合实际情况,坚持政府主导、保险机构承办、财政支持、保本经营、分步推进的原则,统筹开展巨灾保险制度建设。

王建康代表认为,我省应综合考虑浙江地质地理环境及灾害发生历史情况,合适界定巨灾风险,可将台风、洪涝、山体滑坡等易于对本地区生产和人民生活造成重大伤害的灾种一并纳入,形成一种以省界定为主、集成多个灾种的综合性巨灾保险。

王建康建议,要不断完善政策性农业、农房保险制度,维持巨灾支持机制不变,进一步扩大承保覆盖面,逐步将海水养殖业、地方特色农业、农业设备及牲畜圈养、农机具存放场所等纳入政策性保险范围。要参照深圳等地巨灾救助保险方案,在全省范围内推广自然灾害公众责任险试点,由省、县两级财政共同出资购买政府巨灾救助保险,初步建立全省巨灾保险制度。要加强顶层设计,支持发展企业财产保险,改变目前我省企业保险覆盖面低、灾害补偿占比小的问题,建立针对中小企业等特定对象的巨灾保险支持机制。要设立省级综合性巨灾保险基金,探索运用巨灾债券、期货等金融工具,形成多层次巨灾风险分散机制。要将保险业纳入全省自然灾害应急管理体系,与市、县(市)区各级应急管理和灾害救助部门建立对接机制。

省政协委员、荣安集团股份有限公司董事长王久方建议—— 加快城市防洪排涝系统建设

本报杭州电(记者吴向正 通讯员沈嘉)昨日,参加省政协十一届二次会议的省政协委员、荣安集团股份有限公司董事长王久方提交提案,建议我省加快推进城市防洪排涝系统建设。

为何近年来城市内涝频频出现?王久方委员认为,原因主要有四点:一是极端气候频繁、暴雨强度大。二是土地占用导致湿地容量减少,城市径流量增加。三是排水系统建设滞后,城市下水管道陈旧、老化,淤塞严重。四是排水管网管理不够完善,人为淤塞情况时有发生。

王久方委员认为,防洪排涝系统作为城市基础设施的重要组成部分,其功能的强弱与否决定着一个城市整体的健康水平;完善城市防洪排涝系统,防止洪灾,是重大民生问题。目前,我省防洪排涝系统建设、管理还跟不上城市发展的现状。为此,他建议,要尽快完善相关法律法规,保障公众监督权。应将防洪排涝标准制定列为重大公共安全决策内容纳入人大讨论程序,财政部门应安排排涝经费,列入地方财政预算。要进一步提高城市最低排水标准,完善防洪排涝系统应急预案。要完善规划设计,加强天然排涝资源保护。要切实抓好排水管网维护修缮,避免大拆大建。要及时启动暴雨应急维修预案,保证排水系统的正常使用。

甬城房价延续小步上攀趋势

数据显示,上月新建商品房价格水平与2010年基本持平

本报讯(记者周骥)昨天,国家统计局发布2013年12月份70个大中城市住宅销售价格变动情况,甬城房价延续小步攀升趋势。

具体来看,上个月宁波新建商品住宅价格环比微涨0.5%,同比上涨7.8%。二手住宅价格环比微涨0.4%,同比上涨4.4%。从总的趋势来看,2013年我市房价一直处于小碎步向上走的趋势,以新建商品住宅价格为例,每个月同比涨幅有零点几个百分点。

市光彩事业促进会“余姚灾区行”送温暖

本报讯(记者吴向正)昨日,市委统战部、市工商联、市光彩事业促进会开展光彩爱心月“余姚灾区行”送温暖慰问活动,向在台风“菲特”中受灾的余姚市三七市镇困难群众送上慰问金,并致以新春问候。

宁海获批成为国家循环经济示范县创建地区

本报讯(记者余方觉 宁海记者站陈云松 通讯员童晓娜)近日,国家发改委正式确定19个城市和21个县作为2013年国家循环经济示范城市(县)创建地区,宁海县列入其中,并成为浙江省三个获此荣誉的县(市)之一。

古林、象山被命名为国家卫生乡镇(县城)

本报讯(朱军备 续大治 周莹)近日,全国爱卫会发出关于《命名2011—2013年度国家卫生乡镇(县城)的决定》,我市的鄞州区古林镇、象山县城榜上有名。



享受寒假快乐

昨天上午,由海曙区青少年宫联合区文明办等单位举办的“冬日暖阳快乐体验”中小学生学习社会实践活动拉开帷幕。来自市区的中小學生、外来工子女4000余人,将在两天时间里体验“极速赛车”、“机器人投篮”等益智趣味游戏。(胡建华 陈栋 池瑞辉 摄)

城管义工开展大型广场义卖活动

本报讯(曹爱方 刘拥军 张良)昨天上午,在天一广场2号门,不少市民围在门前的摊位边,抢购各种爱心物品,这里正在举行一场大型广场义卖活动。

这场被称为“用爱心装扮美丽宁波”的大型广场义卖活动由城管局主办,市城管义工协会等单位承办。天一广场是这次义卖活动的主会场,镇海、北仑、鄞州、慈溪、宁海等地8个分会场的义卖活动同时展开。这些活动现场汇集了全市两万多名城管义工和80多家单位会员捐赠的1.8万多件物品。

笔者在现场看到,一位小朋友手里捧着一件工艺品在人堆里挤来挤去叫卖着。一些城管义工在摊位前叫卖:“这些物品两元一件。”一位年轻的女士花了100元,买了一套儿童用品。这100元随后被城管义工投进了爱心募捐箱内。

昨天,城管义工现场招募活动也在全市各地同时举行。据了解,此次大型广场义卖活动共募集爱心款78478元,现场招募城管义工472人。义卖所得款项将全部捐献给生活困难的城管义工和宁海茶院乡的贫困留守儿童。

昨天上午,不少热心市民在天一广场义卖现场购买物品。(胡建华 许玉芬 摄)



海曙月湖街道聘基层干部当讲师 “家庭讲师团”传递幸福能量

本报讯(记者厉晓杭 通讯员胡丹丹 谷叶)“大家学得不错,有没有人愿意上台分享自己的故事?”近日,在海曙梅园社区的迎春联谊会上,月湖街道“幸福家庭讲师团”讲师张小飞给社区居民上了一堂生动而实用的家庭美德课,还手把手教大家练习手指操,让居民上台互动,邻里氛围愈加浓厚。

去年11月,月湖街道率先成立“幸福家庭志愿者讲师团”,面向街道、社区基层干部征集了12

人,将他们聘为首批讲师,为辖区居民、企事业单位现身示范,传递尊老爱幼、夫妻和睦、健康生活、科学育儿、邻里团结等传统美德。截至目前,这个非专业的“讲师团”共计开展集中宣讲近30场,受众2000余人。

“为了引起大家的共鸣,达到传递爱和幸福的目的。每场宣讲,我们会想很多点子,做很长时间的准备工作。”作为月湖街道“幸福家庭志愿者讲师团”的首批成员,每次宣讲,张小飞会根据不同的受

众,精心准备不同的话题,并结合主题制作生动有趣的PPT,在讲座过程中配上游戏和互动环节,让大家爱听、想听、听得进去,有感悟和收获。

“我们避免照本宣科,会尽量选择大家喜欢的话题。如果听众以三四十岁的女性为主,主题就选构建和谐幸福大家庭方面的;如果是社区小组长,那么我就分享隔代教育和孝敬老人的故事。”同为讲师团成员的梅园社区社工徐露介绍,自从参加讲师团之

后,学会了总结生活中的点点滴滴和感人片段,把自己对生活的感悟和正能量传递给更多的人,自己也感觉很幸福很有成就感。

“现代生活节奏快,普通人群反映压力越来越大。我们希望通过喜闻乐见的形式,在轻松和欢乐的氛围中,传递传统美德和社会正能量。”月湖街道相关负责人说,希望幸福家庭讲师团能感染、带动周围居民,让大家更热爱生活,提升幸福感。

青苹果商务广场交付公告

尊敬的业主:
我公司开发建设的青苹果商务广场项目已通过政府相关部门验收,具备交付条件,定于2014年1月20日起开始交付。请各位业主携带交房相关资料及税费,前往小区现场办理交房手续。
交房日期:2014年1月20日至2014年1月22日;
交房地点:环城西路北段269号青苹果商务广场项目现场;
咨询电话:0574-87862626 0574-87867676
特此公告,请各位业主相互转告,恭祝您乔迁愉快,生活开心。
宁波迪赛胜丰置业发展有限公司
2014年1月19日

降压供水公告

因轨道交通2号线一期工程建设需要,2014年1月20日20点至1月25日21点在林林市场附近进行DN2000供水环网主干管道移位施工,届时江北区孔浦街道、甬江街道、白沙街道、中马街道和镇海区城关、庄市街道、蛟川街道、澥浦镇的湾塘、岚山片区可能出现降压供水及短时间水质变化,敬请谅解。
咨询电话:96390
宁波市轨道交通工程建设指挥部
宁波市自来水有限公司